PRZYKLADOWE ROZWIAZANIA
POZIOM PODSTAWOWY
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ZADANIA OTWARTE

Zadanie 26.

—2x°+3x+5< —3x+5
—2xX°+6x< 0
-2x(x-3)<0

zatem x € (—o0,0) U (3, +0)

/0 ‘ ‘ 3\
Zadanie 27.

(3VZ - 2v7)" + (2VZ + 3v7)" = (18 — 12V14 + 28) + (8 + 12V14 + 63) = 117 € C c.n.d.

Zadanie 28.
W tréjkacie BPC: | £BPC| = 180° — (| 4PBC| + | 4PCB]|)
e > | 4APB| = 180°- | 4BPC| = 180° - [ 180° — (| A#PBC| + | 4PCB|)] =
v | 4PBC| + | APCB|
| 4PBC| = |4DBC]| i |4#DBC| = | 4CAD| (katy wpisane oparte na tym samym

tuku), |£PCB| = | AACB|

/ s zatem |4APB| = |4ACB| + |ACAD| c. n. d.

Zadanie 29.
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Zadanie 30.
Réwnanie prostej AB: y = ax + b

—3=a-0+b . . . . o
{ 1=g-24b po rozwigzaniu uktadu réwnan otrzymamy y = 2x — 3.

Niech symetralna odcinka AB ma réwnanie y = cx + d. Musi by¢ prostopadta do prostej AB, zatem

2-c=—1,stadc = —%. Srodek odcinka AB: S = (%,%) = (1,—1) musi leze¢ na szukanej

prostej, wiec —1 = —%- 1+ d. Po obliczeniud = —% mozemy podaé réwnanie symetralnej odcinka

1 1
Zadanie 31.

Doswiadczenie polega na wylosowaniu jednej liczby sposréd 90, zatem |Q| = 90. Liczb
dwucyfrowych podzielnych przez 6 jest 15 (12, 18, 24,..., 96), liczb dwucyfrowych podzielnych przez 8
mamy 11 (16, 24, 32, ..., 96) wsrdd nich s3 liczby podzielne i przez 6 i przez 8 (24, 48, 72 i 96).

Niech A oznacza zdarzenie — wylosowano liczbe podzielng przez 6 lub przez 8, |A| =15+ 11 -4 =22,
p(A) =14l =22 _ 11
Q] ~ 90 45
Zadanie 32.
a) Musimy rozwigza¢ réwnanie n?> — 5n — 4 = 2, gdzien € N,
Rozwigzania réwnanian? — 5n — 6 = 0, ton,; = —1,n, = 6. Warunki zadania spetnian, = 6.
Zatem taki wyraz istnieje (ag = 2).
b) ag = 2,a9 = 32, (2,x,32) — ciagg geometryczny, stad x? = 64.
Zatem x = 8 lubx = —8.

Zadanie 33.

4q = 12+/5 zatem a = 3+/5.
o Niech |BD| =x, z warunkéw zadania |AC| = x + 6. |AE|=Z2, |BD| =7.
2 2 2
Trojkat AEB jest prostokatny, stad (xzj) + (g) = (3\/5) ix>0.
A a
° Rozwigzaniem spetniajgcym warunki zadania jest x = 6.

P =%- |AC| - |BD| =%- 12 - 6 = 36. Pole tego rombu jest réwne 36.

Zadanie 34.
% = tga = tg30°= \/;, stad H = 2+/3
V=3-122-2V3 = 96V3
%= cosa = cos30° = \/;, stad h = 4+/3

Py=4-3-a-h=2-12-4J3 = 96V3.




